2021年7月5日 星期一 责编/苏韶华 美编/唐昊 校对/惠琴



**开栏语** 这几天,泉州中小学生和幼儿园陆续放假。暑期来临,学生安全问题备受社会、家长关注。如何防范溺水、交通事故、坠落、烧烫伤等意外伤害事件的发生,让孩子们度过一个安全、快乐的假期,成为社会、学校和家庭关注的重中之重。即日起,本报将推出关注学生安全系列报道,敲响安全警钟的同时,找出危及学生安全的风险点,一同营造安全、快乐的暑期。

# 男童笋江桥下玩耍 不慎滑入水中

所幸被及时救起,身体没有大碍;泉州市教育部门和各学校发出《致中小学生家长的一封信》,提醒家长要经常对孩子进行防溺水安全教育

N海都记者 黄晓蓉 文/图

7月1日傍晚6点30分左右, 一名七八岁的男童阿成(化名)在 泉州市鲤城区的笋江桥下玩耍, 因岸边礁石湿滑,不慎滑入江中, 江水瞬间没过他的肩膀,所幸被 及时救起,没有生命危险。

泉州中心市区晋江两岸, 从笋江桥至顺济桥,分布着多 处游泳点。昨日下午记者有多 笋江桥流域看到,该流域看到,该 30人在游泳或嬉水,有的则是几个 长陪同,有的则是几个全数多 长陪团同行。水上安全数多 大足组团同行。水上安全数多 大大家要特别注意。



很多小孩喜欢到江边嬉水

#### 事件 男童岸边玩耍 摔倒滑入江中差点溺水

海都记者通过监控视频看到,当时阿成刚跑到笋江桥下南岸边的礁石上,就滑倒了。由于时逢退潮,礁石湿滑,他慢慢从礁石上滑入江中,江水瞬间便没过他的肩膀。阿成不断在水中扑腾、挣扎,几次想自行爬上岸,但又快速地滑入江中。

所幸,当天正逢泉州市 红十字会水上安全救援志愿 服务队暑期值班启动日,队 员们在江边聚餐。队员欧金 阳和张国程见状,快速奔跑 过去,两人合力,才将阿成拉 上岸。

经了解,阿成是和爸爸 一起到笋江桥下玩的。当时 他爸爸游完泳到二楼换衣服,阿成则独自跑到江边玩耍。所幸冬泳协会队员救援及时,阿成只是呛了几口水,身体没有大碍,但受到了惊

每年暑假,欧金阳和张 国程作为志愿者,都会义务 到笋江桥流域参与值班。欧 金阳自2014年加入水上安全 救援志愿服务队,至今已救 起4名溺水的青少年。他提 醒,笋江桥下是活水,跟游泳 馆里的情况不一样,桥下有 多个桥墩是暗流和漩涡最集 中的地方,每年夏季溺水事 故时有发生,另外岸边礁石 湿滑,也需要大家特别注意。

## 现场 陌生水域危险 孩子们组团玩水隐患大

昨天下午4时许,记者来到笋江桥下,10岁的小伟告 诉记者,他的父母在附近趁牙体的道开快餐店,他的父母在铺的3个 好休息,跟隔壁店铺的3个小玩。其中,读初二的桥哥江桥,其他3个小玩。其中,读初二的大小玩。 其中,读初二的大小玩。 有不正无水抓螃伙伴一起到,小伟和小小顾以记在抓螃蟹时,全然不同则记们下安全。而阿成正是摔倒后,没有不知。

"现在开始涨潮了,拉起来比较费劲。"市民吴女士趁着周末,带着刚学会游泳的女儿到桥下玩水。为了孩子的安全,她把绳子一端绑在女儿腰上,另一端自己牢牢抓着。不过她发现,有些带孩子来江边游泳的家长,认

为孩子有游泳圈保护,自己就放心地站在礁石上玩手机,这种举动还是很有安全隐患的,一旦孩子越游越远,极有可能面临危险。

泉州市红十字会水上安 全救援志愿服务队副会长肖 金勇表示,陌生水域游泳很 危险,6月份以来,笋江边游 泳的人逐渐增多,特别是外 来工及其子女,晚上10点后 也有很多人来游泳,大多数 人都对晋江流域不熟悉,也 没带游泳圈、浮漂等保护设 施,安全隐患较大。比如小 伟等人嬉水的礁石,坡度有 六七十度,每天涨潮退潮会 留下淤泥,再经讨江水浸泡, 将会更加湿滑,如果孩子们 只顾着玩,没有注意看脚下, 很容易滑倒。曾有人在此摔 断牙齿,摔致骨折的也有。



#### 提醒 同伴发生溺水 不要贸然下水施救

暑期来临,泉州市教育部门和各学校也发出《致中小学生家长的一封信》,提醒家长要安常对孩子进行防卫、水理家等之教育。不管是小水水渠、鱼塘、还是海边、水地是海水的危险区域,都是海水地看管好水域,都是等户外水域,都是等的范意识,避免的范意识,避免下,避免下,避免下,是两个水。

记者了解到,泉州市红十字会水上安全救援志愿服务队自成立10年来,已经救起溺水者62人,其中未成年30人。自7月1日起至8月31日,每天都有3名志愿者在笋江流域义务值班,值班时间为13:00一19:00。对笋江流域百世,可选择在该时间段游泳,如遇危险,可第一时间向值班人员求助。

### 南安市民 登记捐献遗体器官

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄瑜鹏) 7月1 日,南安市红十字会在市 红十字博爱驿站举行人 体器官捐献集体登记志 愿仪式,以实际行动抒发 广大群众对党真挚的感 恩之情。

据悉,此次报名参加 集体登记人体器官捐献 的志愿者共有13人,其 中,黄巧蓉、陈江水、陈新 风、黄友群、肖来发、叶金 城、黄桂花、黄崎埙8人参 加了现场集体捐献签约 仪式。而金淘镇晨光村 的陈炫辉,由于工作原因 来不及参加当日的集体 登记仪式,7月2日下午, 他专程赶到南安市红十字会办公室办理遗体器官捐献登记,成为2021年南安市第52名现场登记志愿者。

近年来,南安市器官遗体角膜捐献的宣传氛围日益浓厚,自2002年该市第1例遗体成功捐献,至今共有9人成功捐献器官,3人捐献眼角膜,5人捐献昭角膜,5人捐献。2020年至今,线上线下约2000人登记成为捐献遗体器合品。2021年通过现场登记捐献志愿者有52人,线上登记的有782人。

#### **买卖两款"怪龟"** 泉州一男子被刑拘



辐射陆龟



豹纹陆龟

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 江湖 文图) 乌龟可不是随便能当宠物饲养的,买卖乌龟可能属于违法犯罪行为。这不,记者昨日从鲤城警方可非甚购买、出售1只豹纹陆龟(国家二级保护动物)、2只辐射陆龟(国家一级保护动物)而涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,被依法刑事拘留。

6月底,鲤城公安分局 治安大队民警在巡逻中发 现,有人非法销售野生豹纹 陆龟、辐射陆龟,并将正在 2018年,他偶然看到这两种龟的图片,很是喜欢,就通过网上找到卖家,买来

交易的买卖双方当场抓获。

经审讯,黄某交代,

1只豹纹陆龟、2只辐射陆 龟的龟苗进行饲养。现因 3只龟长大了,照顾起来 很费时间,所以想转手卖 掉。通过一番讨价还价, 他和买家约定线下交易,3 只龟共2万元。没想到被 民警抓个正着。

黄某坦言,饲养期间, 他已经得知,这两种龟是 国家保护动物,但因为害 怕被处罚,没有主动上交。

#### <sup>□警方提醒</sup> 别让爱心越了界

野生动物具有观赏性,有人因此进行购买、圈养, 一些不法分子却将之作为逐利的工具,让不少濒危野 生动物面临灭绝的风险,进而破坏了人类赖以生存的 生态环境。

警方提醒,非法猎捕、杀害或者非法收购、运输、出售 国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品,将受到法 律的惩处。希望广大群众谨慎文明养宠物,不要让自己 的爱心越了界。如遇到不了解的动物,不要私自处理,可 以报警寻求帮助或联系相应的野生动物保护中心。